

十九大时光

让市民出行更方便更快捷

●本报记者 张风

随着党的十九大的召开，我市各界也广泛掀起了学习十九大精神的热潮。10月20日，白城市公安局交警支队党委组织党员干部集中学习习近平同志在党的十九大开幕会上代表第十八届中央委员会所作的报告，并进行了学习讨论。

“我们要把学习好、宣传好、落实好十九大精

“我心脏支架近一年，一直在白城中心医院就医，药费就占了退休金的很大一部分。现在好了，我市公立医院改革了，药品执行了零差价销售，看病买药明显便宜了。”家住市区学士苑小区的退休职工杨振华说。

几年前，杨振华查出心脏病，去年，进行了心脏支架手术。虽然孝顺的儿子承担了手术费大部分的费用，但后续治疗用药也是一笔不小的开支。

改革方向不会动摇，改革步伐不会放慢，推进公立医院改革，事关亿万人民健康，千家万户幸福。2017年8月26日0时，白城的公立医院改革迎来了重要节点，我市多家公立医院开始执行药品“零差率”销售，同时核磁、CT、彩超、检验等一大批临床检查费用大幅度下调。这让杨振华感到十分高兴，追求美好生活的信心更足了。

“公立医院改革是实实在在的、真正为百姓谋福利的惠民措施，感谢十八大以来党和政府的好政策。”杨振华笑着说。他翻出了买药价格单据，特意给记者算了一笔账：经常服用的硫酸氢氯吡格雷、倍他乐克和拜阿司匹林等药品中，有的药每个月要用好几盒，改革后每个月算下来至少可省200元。

“这个月的药快吃完了，等着看今天的午间新闻，再出去买药。”杨振华一边收拾空药盒一边说道。

神，作为当前和今后一个时期最重要的政治任务。要认真学习、深刻领会、结合实际、全面贯彻。围绕习近平同志在十九大报告中提出的新思想新论断新举措，全力以赴做好本职工作，打造安全、畅通的交通环境，让市民出行更方便、更快捷。”交警支队宣传科科长邹继华在集中学习讨论时说到。

“让全体人民住有所居”照进现实

●本报记者 薄秀芳

深秋，上午的阳光洒了一地，屋内暖暖的。按中国的民俗，住新房都要祝贺的。白城市红十字爱心家园的志愿者吴大义和几位志愿者，带着米、面、油等慰问品来到了市区新城家园小区。

“十九大开幕那天，我特意去邻居家与大伙一起看的电视。习主席报告里提的全是对咱老百姓好的事儿。‘让全体人民住有所居’这话我深有体会。你瞧，要不是党和政府牵挂着我们这些贫困群众，我也住不上这宽敞明亮的新楼房啊！”在新城家园A区46号楼二单元一楼的新家中，董桂荣泪光盈盈地说。

在新居的家中，兴奋的董桂荣拉着志愿者的手，逐个屋的给介绍着。“这回程世强有了自己的屋，再也不用趴炕上学、写作业了；这卫生间多亮堂多宽敞，洗完衣服晾在这里很快就干……想想我们原来住的那四处透风摇摇欲坠的土房，再看如今住的新楼房真跟做梦一样，只有共

产才能给我们幸福生活。这也多亏白北区委、区政府及相关部门的领导，为我们能住上新楼房可没少操心啊。”说着说着，董桂荣流下了热泪。董桂荣说，习主席报告里还提到“人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会”，受这句话的启发，她打算借助住一楼的优势，在政策允许的情况下开个小卖部，好早日脱贫，不拖国家后腿。

就读初中的程世强，与家境贫困且身患重病的二姨董桂荣相依为命，他们以前住在冬天透风、夏天漏雨的土房中，生活极为艰难。几年来，在白城市红十字爱心家园及社会各界爱心人士的帮助下，他们的生活境况逐渐好转。但住房一直是个难题，无法解决。后来，是白北区委、区政府及相关部门帮助董桂荣办理了城市低保，申请到一户60多平方米的回迁低保房，并于今年秋天正式入住。

(上接一版)

“坚持人与自然和谐共生”被写入新时代中国特色社会主义思想基本方略，整个报告用一个章节来部署加快生态文明体制改革，建设美丽中国……生态文明建设被提上前所未有的重要位置。报告在2035年的奋斗目标中明确提出，生态环境根本好转，美丽中国目标基本实现。

中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾发生变化。人民群众日益增长的美好生活需求，正是对于美丽中国、美丽家园的美好愿望。迈进新时代，生态已经成为人民生活中不可或缺的关键一环。

以绿色理念为指引 美丽中国梦绿意更浓

18日下午青海代表团讨论会上，十九大代表、青海省玉树藏族自治州委书记吴德军展示了一张照片。这个名为《最美生态锥》的照片上，三个小孩身上背满了用绳子串起来的塑料瓶，里面装着各种垃圾。

图片讲述了这样一个故事：在今年的虫草采挖季，名叫巨增的小孩带着他的弟弟妹妹挖虫草，边捡拾沿途垃圾，没有装垃圾的工具，就把一个个塑料瓶凿洞串起来，挂在身上，集中带到垃圾回收点。

吴德军代表感慨，“绿水青山就是金山银山”的理念在玉树这个三江源头已经深入人心，很多居住在海拔4000多米高原的农牧民都有这样的自觉。

“绿水青山就是金山银山”“保护环境就是保护生产力”……如今，绿色理念已经渗入到生产生活等经济社会发展的方方面面，成为越来越多人自觉自愿的共识。

十九大代表、重庆市云阳县大可农业开发有

(上接一版)总产量仍能保持在700亿斤以上；全省农民纯收入从2012年的8598元增加到2016年的12123元，增幅达到了41%。

“十九大报告提出乡村振兴战略，这让我们吉林代表眼前一亮。”赵晓君说，乡村振兴战略对农业、土地、乡村治理体系等方面都有论述，为吉林解决好“三农”问题指明了发展方向。“随着乡村振兴战略的逐步落实，我相信吉林一定能够率先实现农业现代化的任务。”

“农民与企业吃下了定心丸”

土地问题历来关系重大。十九大报告中提出，保持土地承包关系稳定并长久不变，第二轮土地承包到期后再延长三十年。“这个消息令人振奋，也令人心安。”我省代表、长春市双阳区马场村党支部书记李华靓说。

在李华靓看来，这一政策对农村稳定和农业发展至关重要。首先，让在家种地的农民吃下了一颗定心丸，党中央承诺现有承包关系不变，他们可以安心种地。其次，让出外打工的农民吃下了一颗定心丸，他们可以放心外出，家里的土地没不了。第三，让涉农企业吃下了一颗定心丸，土地承包关系稳定不变，他们就可以放开手脚、大胆经营，这有利于推动农业发展。

实现农业现代化，发展农业合作社是一个重要方向。十九大报告中提出，培育新型农业经营主体，实现小农户与现代农业有机衔接。李华靓认为，落实好这项措施，能让农民从农业现代化中

小区变成了花园

●本报记者 姜宁

“我住的这个小区真是大变样啊！以前的小区环境不好，路面坑洼不平，车辆乱停乱放，楼道环境也是脏乱差。通过这两年的改造，小区内不但重新铺了路面，修建了供居民休闲休息的凉亭，还专门为车辆划出了规范的停车位，就连绿地也进行了重新修整，犹如生活在花园里。在这里我要为白城的建设者们点个赞。”家住广电花园小区的孙女士开心地说。

随后，记者来到广电花园小区，在这里记者看到，小区内的路面非常平整，用来栽植绿化植物的地方已被整齐划分出区域，一排排崭新明亮的路灯、一个个整齐划一的停车位展现在眼前。在居民楼道里记者看见，这里的墙壁已全部重新粉刷，

洁白无瑕，之前满满的小广告已无影无踪，让人看着心里特别舒服。

家住市财政小区的张大爷边下棋边和记者说：“现在生活一年比一年好，我们老年人什么都不缺，缺的就是一个绿色的生活环境。这不，党和政府好像读懂了我们的的心思，从去年开始对小区内公共设施 and 绿地等进行全面的升级，改造后的小区不但干净，且绿化面积特别大，说它是一个天然氧吧也不为过。”

从小区美化到巷道改造，从公共设施配套到公用绿地建设，从老城变新城，记者看到了白城日新月异的变化，居民生活品质与幸福指数日趋上升，居民心里乐开了花。

为百姓幸福做出自己最大的努力

●本报记者 姜宁

“近年来，我们的国家在以习近平同志为核心的党中央领导下，正一步步向‘中国梦’走近，我们的国家正一步步走向繁荣昌盛，步入富强。”白城市信访局干部高银波说。他认为，国家每一次盛会的召开，都是为了迎来更好的发展，让全国人民过上更幸福的生活。十九大的召开，正是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代关键时期召开的重要大会。

“必须始终把人民利益摆在至高无上的地位，让改革发展成果更多更公平惠及全体人民，朝着实现全体人民共同富裕不断迈进。”聆听习近平同志的报告，

他真正感觉到了国家的强盛、人民的幸福，还有很多工作需要去踏实践行。高银波表示，在今后的工作中将继续立足本职岗位，为决胜全面建成小康社会、实现中国梦而奋斗。

报告中，习近平同志说，党的一切工作必须始终把人民根本利益为最高标准。要坚持把人民群众的小事当作自己的大事，从人民群众关心的事情做起，从人民群众满意的事情做起，带领人民不断创造美好生活。高银波心中充满憧憬与信心，作为一名信访工作者，他表示将不忘初心，牢记使命，为社会和谐做出新的贡献，为百姓幸福做出自己最大的努力。

展开美丽中国的时代画卷

限公司总经理杨大可说自己是这些理念的受益者。他带领周边农民发展绿色循环经济，目前已种了3.2万亩果树，带动当地72户农户脱贫，年人均增收1.3万元。

“我们最大的优势就是生态，放大了生态的优势，就拉长了发展的链条，这是重要的生产力，也是普惠的民生福祉。”杨大可说。

在甘肃陇南，随着环境科技因素对矿产品市场的影响，“竭泽而渔”的开发难以为继。后来，陇南没有立项审批一家水电站，没有落户一家“三高”企业，坚决淘汰了一批落后产能企业，当地居民的居住环境持续改善。

十九大代表、甘肃陇南市委书记孙雪峰说，保护生态就是保护民生，发展生态就是改善民生，“吃祖宗饭、断子孙路的事坚决不为！”

筑牢“美丽中国”制度屏障 走好环保“长征路”

“建设生态文明建设是中华民族永续发展的千年大计”“像对待生命一样对待生态环境”……十九大报告中这些提法，彰显了党对建设“美丽中国”的坚定决心。

建设美丽中国，重在制度保障。十九大代表、广东省惠州市委书记陈奕威说，建设美丽中国，关键是要守住生态底线谋发展。构建有力的监管体制，是推进生态文明建设的重要保障。

“大亚湾石化区建设时，总投资100多亿元的17个项目，因为不符合‘招商图谱’吃了

‘团门羹’，而一批标准高、结构优、技术好的项目则被主动引入。”他说，惠州构建“政府监管、社会监督、公众参与”的环保约束监督机制，用一条条生态“红线”、环保“高压线”，向高耗能、高污染、高排放的粗放生产方式说“不”。每年项目环保否决率在10%以上。

令人印象深刻的是，十九大报告提出，完成生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线划定工作；还提出设立国有自然资源资产管理机构和自然生态监管机构。这些硬措施、严要求，为“美丽中国”建设提供了强有力的制度保障。

“生态文明建设任务再急再重，也首先确保严字当头。”十九大代表、内蒙古自治区锡林郭勒盟委书记罗虎在说，让“制度屏障”严起来，必须在考核上、惩罚机制上下功夫。

建设美丽中国，贵在抓好落实。在十九大甘肃代表团开放日上，代表们谈起祁连山生态破坏问题时，依然感到有切肤之痛、维生之感。他们说，甘肃是国家西北地区重要生态屏障，要以知耻后勇的精神，以实实在在的举措去努力，进一步提高思想认识，通过规范化、法制化、长效化进行生态环保治理。

国家城市环境污染控制技术研究中心研究员彭应登说，希望未来在加快推进生态环境监管体制的改革中，厘清生态保护体制的大方向和原则，把生态系统的经营权和监管权彻底分开，建设一个高效有序的生态监管体制。

乡村振兴 领跑中国

获得大实惠。“我也要在村上整合资源，继续发展好产业合作社。”听了十九大报告，李华靓显然对合作社的发展更有信心了。

李华靓告诉我们，他早已和吉林农业科学院的专家联系，针对马场村的实际情况进行了产业规划。村里的项目有个好听的名字叫“万亩稻花香”。他说，他已经在村上推广了稻和鸭共作、稻和小龙虾共作，提升了水稻品质。下一步，他还要结合其它项目，打造集旅游观光、科技养殖、育种耕作等为一体的“田园综合体”。“项目规划好，我们让村民入股参加合作社，大家一起耕种、共同富裕。”

“吉林乡村会变得更加美丽”

“听到十九大报告描绘的未来图景，我相信，吉林乡村会变得更美，农民腰包会更鼓，生活质量会大幅度提高，越来越多的城里人会被吸引到农村来发展。”我省代表、图们市水南村党支部书记罗哲龙这样说。

“十九大报告把解决好‘三农’问题放到了全党工作重中之重中的地位，体现了党中央对农业、农村和农民的关注。”罗哲龙说，作为来自基层、来自

农村的党代表，建设更加美丽幸福的社会主义新农村，将会成为他接下来努力的方向。罗哲龙的主要思路是发展乡村旅游。水南村地理特殊，可耕种的土地很少。“靠传统种植业养活不了这么多人。”罗哲龙告诉记者，依靠发展乡村旅游和菌类种植等产业，水南村不仅实现了全村脱贫，还帮助了周边其他村里的贫困户。

“发展乡村旅游好处多得很。”罗哲龙说，水南村用朝鲜族民俗旅游和红色旅游两块招牌招揽游客。游客来到村里，要吃要住，村里每户人家都干净整洁，可以经营食宿。游客要看文艺表演，他就在村里组织歌舞队，村民参加都有报酬。村里还有民俗展览馆和红色展览馆，游客去参观，门票收入都可以给村民分红……

“我们现在最大的问题就是接待能力不足。”下一步，罗哲龙还要在村里组织旅游合作社，让村民们入股发展旅游业。“十九大报告提到要促进农村一二三产融合发展，我们水南村就要在这上面做篇文章。”

实施乡村振兴战略，新的使命、新的希望、新的力量正在吉林千里沃野中孕育。关于未来，代表们充满信心、翘首期待……

看病买药明显便宜了

●本报记者 汪伦

为了全体人民对美好生活的追求

(上接一版)行政机关负责人出庭应诉成为常态。

“行政诉讼就是‘民告官’，以前很少有官员出庭，但如果‘告官不见官’，人民的诉求就得不到尊重，民与官的对抗可能恶性循环。”陈美荣说，如今，行政机关负责人和百姓在诉讼中可以正面交流沟通，既有利于化解矛盾，更有利于保障人民权益。

“步入新时代，发展不平衡不充分的问题会更加凸显，面临的挑战也会更多，就要更注重发展的全面性、经济、政治、文化、社会、生态等发展一体推进，以完善制度促发展，让人民成为发展的受益者。”十九大代表、陕西省发改委主任方玮峰说。

就在十九大开幕这一天，在江西省九江市洪一乡边山村金盆自然村，54岁的村民罗英乐开了花。她家的自来水正式接通，看着自来水从水龙头里喷洒而出，她两眼泛着泪花。

受地理位置和土壤条件限制，这个村世代缺水。去年，乡里启动边山村安全饮水扶贫工程，投资修建蓄水池、铺设管网，配套建设输变电工程，如今村子通水、通电成为现实。

全面建成小康社会指日可待，但每一个具体而实在的指标，意味着每一步都要走得扎实，每一个举措都要有机衔接。

幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶……补足民生短板。

“少有政党像中国共产党那样有如此对人民的担当。”上海广播电视台首席播音员印海蓉代表说，十九大提出要一件件事情接着一件事情办，一年接着一年干，这让人民对未来美好生活充满信心。

从健康中国建设到可持续发展，从科教兴国到人才强国，从乡村振兴到区域协调发展……一系列战略稳扎稳打，步步推进，改变生产和生活方式，着力实现更深层次的全局发展。

“每个人都可以从报告中读到自己。”胡鞍钢说，“发展的终极目标是让人民过上更美好生活，‘人民’二字贯穿党中央治国理政的全过程。”

不负使命

“只要我们党把自身建设好、建设强，确保党始终同人民想在一起、干在一起，就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸”

“村民富不富，关键看支部；给钱给物，不如给个好支部。”

在四川省蓬溪县拱市村村民眼中，掏钱给村里修路、带领全村走上产业致富道路的村党支部书记蒋乙嘉，就是这样的好支书。

“新时代党的建设有新的要求，要按照十九大报告要求，把我们党支部建设得更坚强，充分发挥党员先锋模范作用，让土地充满希望，让鲜花开满村庄，让乡亲们过上城里人羡慕的生活。”19日，四川省代表团媒体开放日，蒋乙嘉代表的发言，朴实有力。

新时代昭示新使命，新使命需要新担当。

实现人民对美好生活的向往，就要推动全面从严治党向纵深发展，确保党始终同人民想在一起、干在一起——

翻阅十九大报告，新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略，以“坚持党对一切